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ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ
  17 ноября 2016 г.                                                                  

№ 457
                                     Об утверждении форм документов,
применяемых при осуществлении зачета или возврата
сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов                           на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов                    в Фонд социального страхования Российской Федерации
В соответствии со статьями 2612, 2613 Федерального закона                   от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании       от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3803; 2016, № 27, ст. 4183) п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить:

форму акта совместной сверки расчетов по страховым взносам                на обязательное социальное страхование от несчастных случаев                     на производстве и профессиональных заболеваний, пеням и штрафам         в Фонд социального страхования Российской Федерации                     (форма 21 - ФСС РФ) согласно приложению № 1;

форму заявления о зачете сумм излишне уплаченных страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев                     на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов          в Фонд социального страхования Российской Федерации                     (форма 22 - ФСС РФ) согласно приложению № 2;

форму заявления о возврате сумм излишне уплаченных страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев        на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов          в Фонд социального страхования Российской Федерации                              (форма 23 - ФСС РФ) согласно приложению № 3;  
форму заявления о возврате сумм излишне взысканных страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев       на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов          в Фонд социального страхования Российской Федерации                      (форма 24 - ФСС РФ) согласно приложению № 4;
форму решения о зачете сумм излишне уплаченных страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев                     на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов           в Фонд социального страхования Российской Федерации                         (форма 25 - ФСС РФ) согласно приложению № 5;
форму решения о возврате сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, пеней               и штрафов в Фонд социального страхования Российской Федерации (форма 26 - ФСС РФ) согласно приложению № 6;
форму решения о зачете сумм излишне взысканных страховых взносов    на обязательное социальное страхование от несчастных случаев                         на производстве и профессиональных заболеваний, пеней и штрафов           в Фонд социального страхования Российской Федерации                      (форма 27 - ФСС РФ) согласно приложению № 7.
2. Установить, что настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2017 года.
Председатель Фонда                                                                          А.С. Кигим
